

nistov sile, ki po besedah sicer sprejemajo politiko zveze komunistov, dejansko pa ravna jo v nasprotju z njo ali pa celo intrigirajo proti njej.

Povsem jasno je, da bomo, vse dotlej, dokler ne bomo odstranili teh posameznikov iz zveze komunistov, še vedno pričeli omahovanjem, oportunitizmu itd. v ZK. Imamo namreč primere, da drastične primere, kako se taki posamezniki in skupine, ki so že zakamufilirani v ZK z naravnost brutalnimi sredstvi posamezne skupine »skopljejo« na posameznike, ki se eksponirajo pri izvajanju samoupravne socialistične politike ZK.

Naslednja zadeva v naši politični dejavnosti je bila zahteva po formiranju tkzv. delavske kontrole v organizacijah združenega dela in predlogi konkretnih ukrepov, ki naj bi jih s tem v zvezi zagotovili.

Ljudje so postali samozavestnejši. Začele so se akcije, ki naj bi zagotovile, da bi se poslovanje v organizacijah združenega dela obrnilo k delavcem in, da bi postalo poslovanje za delavce »odprta knjiga«.

Verjetno je bila ta odločitev občinske organizacije ZK ena najbolj mobilizacijskih odločitev. Istočasno pa je treba reči, da je borba za realizacijo te odločitve preživljala in, da še vedno preživlja velike težave in, da zadeva na različne odpore. Tako v začetku so našo pobudo postavili pod nož tehokratske strukture. Postavili so se na stališče, da informiranje delavcev, ki naj bi zagotovilo delavsko kontrolo, preveč stane. Tehokratske strukture se seveda niso hotele potruditi in najti načine, kako bi poslovno bistvene zadeve posredovali delavcem čim bolj preprosto in razumljivo. Začeli so pisati gore papirja, ki ga seveda nihče ne more prebrati.

Politična bitka za informiranje, ki naj bi omogočilo delavcem, da bi se sploh lahko vključevali v proces odločanja, še ni dobljena. Nekoliko je povečana informiranost delavcev, toda to še ni dovolj in še vedno je način informiranja tak, da omogoča politično manipuliranje z informacijami.

Kakšna statutarna ureditev?

Stališče naše konference je zelo jasno. Menimo, da je treba ljubljansko organizacijo zgraditi iz osnovnih samoupravnih celic. Z drugimi besedami povedano to pomeni, da je treba konstituirati krajevne skupnosti, da je treba konstituirati občine, da je treba konstituirati temeljne organizacije združenega dela ter samoupravne interesne skupnosti ter iz te samoupravne osnove konstituirati in zgraditi celotno samoupravno organizacijo Ljubljane.

Pojavljajo pa se spet nasprotni pristopi. Nekateri se ponovno zavzemajo za to, da bi Ljubljano gradili tako, kot če se hišo gradi od strehe navzdol. Radi bi že vnaprej opredelili, kaj je tisto, kar mora biti na vrhu, koliko je za to treba denarja itd. in kar ostane, to naj bi si razdelile samoupravne strukture v mestu.

Za našo konferenco ZK ni bilo nikdar vprašanja, ali je Ljubljana urbana celota ali ne in, ali je potrebno skupne zadeve integralno urejevati ali ne. Naše stališče do tega vprašanja je povsem jasno. Mislimo namreč, da je Ljubljana urbana celota in, da je v njej, tako kot v vsaki drugi urbani celoti, vrsto stvari treba urejevati skupno.

Osnovno vprašanje pa je, kdo upravlja Ljubljano in kako je tisti, ki jo upravlja, samoupravno konstituiran.

Če ne bomo konstituirali osnovnih celic združenega dela, krajevni skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti, bo Ljubljana, ne glede na to kako bo organizirana, prepuščena upravljalnim strukturam v občinah in v mestu, ki bodo de-

lile oblast, kakor so bile tovrstne tendence navzoče tudi v preteklosti. Zavedati se je treba, da strehe pri hiši ni mogoče graditi, če ni temeljev. Prav tako je resnica ta, da oblast ni »na vrhu«. Oblast je dana delovnim ljudem v tem smislu, da se morajo oni kot subjekt družbe organizirati do strehe.

Pri tem pa mislim, da bomo morali razčistiti dve stvari. Eno je organiziranje oblasti, drugo pa organiziranje služb, ki naj opravljajo strokovno delo za samoupravne organe. Sedaj se vse to med seboj »meša«. Po eni strani skušajo službe dobiti v roke oblast. Po drugi strani pa nekateri mislijo, da je s tem, ko organiziramo decentralizirano oblast, treba razbiti tudi vse njene funkcionalne enote.

Osebnostno mislim, da mora za komunalno ureditev v Ljubljani skrbeti le ena integrirana strokovna enota, da mora biti vladavina postavljena po delegatih iz samoupravnih struktur.

V tem času smo formirali tudi krajevne svete ZK v krajevnih skupnostih. Tudi to je okrepilo organiziranost ZK. Ob tem pa smo našli v posameznih organizacijah ZK na odpore. Nekateri člani ZK iz organizacij združenega dela so nasprotovali temu, da bi se njihove organizacije ZK povezale v sve krajevnih skupnosti, češ, da z njimi nimajo ničesar skupnega. To v bistvu pomeni odiranje krajevnih svetov ZK na raven stare terenske aktivnosti organizacij ZK.

V večini delovnih organizacij so že ustanovljene organizacije ZK (kjer obstajajo pogoji za to). Poleg tega so bile (ali pa se sedaj) ustanovljene organizacije ZK se je število organizacij združenega dela.

V okviru občinske organizacije ZK se je število organizacij ZK skoraj podvojilo. Ko bo proces ustanavljanja temeljnih organizacij združenega dela zaključen, bo število osnovnih organizacij ZK v občini še naraslo.

Omenim naj, da smo ob ustanavljanju organizacij ZK v temeljnih organizacijah združenega dela zopet zadeli na poskus spreminjanja svetov ZK v podjetjih v komiteje, ki naj bi še naprej delovali kot partijske vodstvene strukture na vrhu podjetja.

Kaj je mogoče skleniti v zaključek, na podlagi povedanih dejstev in informacij, ki so obsežene v poročilih.

Menim, da je naša občinska organizacija ZK opravila zelo veliko delo. V tem trenutku se seveda ne moremo pohvaliti z nekimi velikimi, atraktivnimi uspehi, res pa je, da smo v naši organizaciji ZK spodbudili politično mobilnost članstva.

Članom ZK se je začela vračati revolucionarna samozavest. Nekateri, ki so iz ZK odšli, so se vrnili vanjo in ponovno se začel normalen dotok novih članov v organizacijo ZK, ki bi njeno aktivnost še povečal.

Pokazalo se je, da enotnost v organizaciji ZK ni »dana sama od sebe«, ampak, da jo je mogoče graditi in oblikovati v neposrednih borbah. To enotnost je mogoče graditi samo na jasnih razrednih pozicijah. Čutimo in zavedamo se, da je podlaga za ustvarjanje akcijske enotnosti samo dosledna borba za ustavno ureditev naše družbe. Tu je torej torišče razredne bitke ZK.

Na koncu je treba še dodati, da bomo tako kot do sedaj, tudi v bodoče delovali v zelo zapletenih pogojih. V Ljubljani del prebivalstva tvorijo ljudje, ki se zelo težko ločijo od zlaganega miru.

Računati bomo morali s tem, da bodo tudi v bodoče skušale antisamoupravne in antisocialistične sile spodkopavati, podirati in preprečevati, da bi uresničili vse to, o čemer govorimo in za kar se borimo.

Mislim, da gremo lahko s takšno organizacijo ZK, kakršno ima občina Ljubljana-Center, v prihodnost z zelo velikim in upravičenim optimizmom.

IZ DELOVNIH ORGANIZACIJ

ZMAJ

Prvi standard v slovenščini

Čeprav ustavna določila dajejo vsem jugoslovanskim narodom pravico, da izhajajo vsi akti splošnega značaja v njihovem narodnem jeziku, se to do danes pri izdaji jugoslovanskih standardov ni upoštevalo. Konec junija letos pa je bila podpisana pogodba med Jugoslovanskim zavodom za standardizacijo v Beogradu in Zvezo inženirjev in tehnikov Slovenije v Ljubljani o prevajanju jugoslovanskih standardov. Do konca letošnjega leta bomo dobili v slovenščini prvi standard, in sicer s področja baterij. To se bo zgodilo prav v letu, ko praznuje Zmaj svojo 50. obletnico.

KOMPAS

Sodelovanje Kompas - Blue Sky

Kompas je v sodelovanju z JAT-om in britansko agencijo pripravil 3,4 in 7-dnevne paketne aranžmaje za čas od 15. oktobra 1973 do 30. aprila 1974. S tem želi aktivirati zimsko sezono v Slovenskem Primorju. Britanski gostje bodo leteli na redni JAT-ovi liniji London - Ljubljana, dopust pa bodo preživeli v Grand Hotelu Palace v Portorožu. V ta namen je Kompas za svoj račun natisnil 100.000 izvodov brošur v barvnem tisku, kar je ogrom-

na investicija, ki naj bi se obrestovala v 3 letih. Brošuro so poslali vsem Blue Sky-jevim agentom v Veliki Britaniji, ki zbirajo prijave. Naslovna stran brošure prikazuje relief Slovenskega Primorja, notranje strani pa v sliki in besedi obveščajo o možnostih, ki jih ponuja Portorož v zimskih mesecih. Brošura je opremljena z zaščitnim znakom Kompara in seveda s priljubljeno maskoto Kompasovega Janezka. Zimo v Jugoslaviji prodajajo pod geslom »Something Absolutely New Winter Sunshine in Fabulous Yugoslavia«.

DVA NOVA KOMPASOVA HOTELA KMALU POD STREHO

Nova Kompasova hotela, v Kranjski gori in Ljubljani, bosta kmalu odprta. Hotel v Kranjski gori bo imel 282 postelj in 44 pomožnih ležišč ter bo največji in najmodernejši objekt v tem, našem, zimsko turističnem središču. Poleg ostalih objektov bo imel pokrit bazen, savno, restavracije, bar in ostale klubske ter uslužnostne objekte. Ta objekt bo še posebno pomemben pri sklepanju večjih aranžmajev s tujimi partnerji iz Evrope in Amerike.

Ljubljanski hotel, ki ga Kompas gradi v centru mesta, bo imel 116 postelj. V njem bodo velik bistro, dve restavraciji, klubski in poslovni prostori. Predvsem bo ljubljanski hotel služil namestitvi Kompasovih izletniških skupin, ki potujejo po Jugoslaviji.

DOPISNIKI NA DELU

Prijetno je brez muje posedeti

V krajevni skupnosti »Ajdoščina« imajo prav prijeten družbeni center v Kidričevi ulici. V njegovih prostorih že od 1966. leta najdejo obilo možnosti za delo nekatere družbene dejavnosti, vanj pa rada zahaja tudi mladina.

Družbeni center je še posebno poln v večernih urah, takrat se tudi pozna, da v centru mesta ni podobnih prostorov. V te prostore zaide tudi precej študentov iz drugih krajev, saj lahko tu zastoj posede ob šahu ali pa se razgibajo ob namiznem tenisu.

V družbenem centru »Ajdoščina« sestankujejo taborniki, smučarji, novinarja in snežinke, na letnem občnem zboru se tu zberejo tudi kotalkarji. Vsak dan zahajajo sem tudi upokojenci iz raznih predelov Ljubljane, dvakrat na teden pa imajo svoje vaje upokojenci- pevci.

Mladina sicer večkrat negoduje, ker se mora občasno umikati ob vseh teh dejavnostih, ki jih nujno opravlja tak družbeni center, vendar pa je treba vedeti, da je njegovo uspešno delovanje prostorsko omejeno.

Mladi sodelujejo tudi pri pripravljavanju raznih proslav; zglede na sodelovanje z učenci osnovne šole Prežihovega Voranca, vajenskim domom iz Kersnikove ulice kot tudi z mladinci iz Medvod. Mladi s terena imajo svoje sekcije: šahovsko, namiznoteniško, nogometno in košarkarsko. Srečujejo se tudi na šahovskih simulantkah z znanimi šahisti.

Poleti so mladinci v bližnjem parku pazili na predšolske otroke, park pa so tudi večkrat počistili. V Podturnu nad Tivolijem so udarniško pripeljali za delo ter uredili prostor za igranje košarke, poskrbeli pa so tudi za igrišče za malčke.

METALKA

Informatika — nova posebna služba

Osnutka zvezne in republiške ustave vsebujeta posebna določila, v katerih je predvidena osebna odgovornost vodilnih kadrov za resnično, pravočasno in popolno obveščanje organov upravljanja in delavcev. V Metalki so že ustanovili posebno službo, INFORMATIKO, katere namen in dolžnost je:

- vodstvenim kadrom v delovni organizaciji — od izvajalca naloge do vodilnih delavcev — poskrbeti potrebne informacije za upravljanje;

- samoupravnim organom TOZD, delovni skupnosti DO in ostalim samoupravnim strukturam posredovati informacije, na podlagi katerih bodo lahko sprejemali odločitve o najpomembnejših vprašanjih v zvezi s tekočim poslovanjem ter razvojem delovne organizacije in njenih delov;

- informirati delovni kolektiv o vseh važnejših vprašanjih delovanja delovne organizacije ter o vprašanjih, ki so pomembna za vključitev vseh članov v odločanje;

- delavski kontroli posredovati informacije, na podlagi katerih bodo lahko nadzorovali način oblikovanja samoupravnih sklepov in njih izvajanje;

- poskrbeti za pretok informacij med delovno organizacijo in širšo družbeno skupnostjo z namenom, da se podjetje vključi v splošno družbene tokove.

Člani delovne organizacije, ki so zadolženi za to službo, so že začeli delati pri uresničevanju te težke, a pomembne naloge.

Ravtarjeve hiše, v državni lasti že leto in dan teče voda iz odtočnih kanalov kar lepo po ulici Reber in naprej na Stari trg.

Baje je bilo že precej intervencij s strani prizadetih stanovalcev, naprošena je bila sanacija pri sanitarni inšpekciji in drugih odgovornih forumih — a kanalska brozga se kar naprej izliva po ulici navzdol in ogroža varnost vseh tistih nesrečnikov, ki se morajo zasebno ali pa službeno posluževati te ulice. Trenutno je plaz odpadne vode postala široka »drsnica« — kdo bo odgovarjal za padce in poškodbe, če pride do nesreče?

LINA FETTICH

Škodljiva gostoljubnost

V naše domove pogosto prihajajo razni obrtniki, da nam popravijo električne, vodovodne, plinske in podobne naprave. Tudi dimnikarji še vedno obiskujejo domove. In kaj stori skrbni gospodar ali gospodinja, ko sprejme dolgo pričakovane? Z vso vneto hiti po čašico žgane pijače!

Občani, nikar s svojo »vneto« ne večajte gorja, zaradi katerega je slovenski narod že močno prizadet. Pomislimo, da delavci, ki opravljajo uslužnostne dejavnosti, hodijo vsak dan, leto za letom po domovih in če pri vsakem drugem gospodinjstvu dobijo šilce »močnega«, znese to več decilitrov strupa. Alkohol postane človeku potrebna pijača in sprva se niti ne zave, da ga telesno in duševno uničuje. Ko se zave, je mnogokrat že prepozno. Zato odslej — nič več šilca »močnega«, vsekakor pa se bo v teh mrzlih zimskih dneh prilegla skodelica toplega čaja, kave ali celo skromna malica.

ZDENKA BEVC